



prof. Ing. Zlatica Muchová, PhD.
Ústav krajinného inžinierstva

OPONENTSKÝ POSUDOK

Inauguračného spisu pre inauguračné konanie za profesora

doc. RNDr. Peter Mederly, PhD.

v odbore Ochrana a využívanie krajiny

Oponentský posudok bol vypracovaný v zmysle Vyhlášky MŠVVaŠ SR č. 246/2019 Z.z. o postupe získavania vedecko-pedagogických titulov alebo umelecko-pedagogických titulov docent a profesor v znení a doplnení neskorších predpisov a so súhlasom Vedeckej rady FPVaI UKF v Nitre konanej dňa 10.02.2022.

Posudok je štruktúrovaný v zmysle pokynov oponentom k žiadosti o vymenovanie za profesora.

Na základe doručených podkladových materiálov, ako aj poznatkov o pedagogickej a vedecko-výskumnej činnosti a o dosiahnutých výsledkoch doc. RNDr. Petra Mederlyho, PhD., zaujímam k jeho inauguračnému spisu nasledovné stanoviská:

Pedagogická aktivita

V oblasti pedagogickej činnosti uchádzač pôsobil na Katedre rozvojových štúdií Univerzity Palackého v Olomouci v rokoch 2007-2011 a Katedre ekológie a environmentalistiky Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre od roku 2014 až doposiaľ.

Úspešne viedol 7 bakalárskych prác, 13 magisterských a 2 doktorandské záverečné práce (ďalšie 2 doktorandské práce sú pred obhajobou). V rámci výučby prednášal a realizoval cvičenia 12 predmetov.

Výborné výsledky pedagogickej práce doc. Mederlyho sú mi osobne známe. Osobnosť uchádzača viem zhodnotiť aj cez pozitívne ohlasy študentov a kolegov, ktoré potvrdzujú, že patrí medzi skúsených pedagógov s výrazným podielom na výchove environmentalistov na Fakulte prírodných vied a informatiky UKF v Nitre.

Vedecko-výskumná činnosť a publikačná aktivita

Vo vedecko-výskumnej činnosti patrí doc. Mederly medzi uznávaných odborníkov v oblastiach environmentalistiky a udržateľného rozvoja, environmentálnej politiky, ekosystémových služieb, ekologických sietí a zelenej infraštruktúry, krajinno-ekologického plánovania a hodnotenia vplyvov na ŽP. Významne sa podieľa aj na výskumných aktivitách. V priebehu svojej vedeckej činnosti viedol 2 medzinárodné projekty a 8 národných grantových projektov. Ako spoluriešiteľ pôsobil v ďalších 11 projektoch.

Vedecké zameranie vyústilo do bohatej publikačnej činnosti. Výsledky svojich vedeckých prác doposiaľ publikoval v 14 karentovaných časopisoch. Jeho vedecké práce (160 záznamov) sú uznávané ako na Slovensku tak aj v zahraničí. Svedčí o tom 627 indexovaných WOS resp. SCOPUS citácií. H-index podľa Web of Science má 8.

Zhodnotenie prakticko-odbornej činnosti

Významným prínosom uchádzača v rozvoji odboru je aj medzinárodná spolupráca. Uchádzač uvádza 17 vyžiadaných zahraničných prednášok – Česká republika, Keňa, Brazília, Maďarsko, Belgicko, Nemecko, Holandsko atď.

V rámci zvyšovania kvalifikácie získal odborné spôsobilosti a osvedčenia, ktoré mu umožňujú získať realizačné projekty v oblasti spracovania dokumentov ochrany prírody a EIA. Uvádza viac ako 190 realizačných projektov, čo je výnimočný dôkaz prepojenosti praxe, výučby a výskumu.

Osobný prínos pre rozvoj oboru a vedeckej školy

Oceňujem predovšetkým spoluprácu na vývoji metodiky hodnotenia identifikátorov udržateľného rozvoja, metodiky krajinno-ekologického plánovania pre mestá a obce Slovenska a najmä vývoj hodnotenia ekosystémových služieb na Slovensku ale aj vývoj teórie a aplikácie princípov zelenej infraštruktúry. Všetko sú to veľmi aktuálne a spoločnosťou žiadané témy.

Aj svojich študentov zapája do riešenia aplikačných aj projektov základného výskumu. Na základe uvedeného je možné konštatovať, že uchádzač jednoznačne dokladuje nespornú originalitu jeho práce i dostatočné množstvo publikácií.

Vyjadrenie

Doc. RNDr. Peter Mederly, PhD. vykazuje vysoko kvalitné, dlhodobé a systematické výsledky a to v oblasti odbornej, vedeckej aj pedagogickej. Je uznávanou vedecko – pedagogickou renomovanou osobnosťou. Nadštandardne sú plnené požadované ukazovatele v pedagogickej činnosti, vedecko-výskumnej činnosti, v oblasti vedeckej školy, ale aj v oblasti ohlasov na vedecko-výskumnú činnosť.

Konštatujem, že doc. Mederly je vedeckou osobnosťou v obore Ochrana a využívanie krajiny a spĺňa (v zmysle platných kritérií VR FPVaI UKF v Nitre) všetky podmienky pre udelenie vedecko-pedagogického titulu "profesor".

Odporúčam inauguračnej komisii menovať doc. RNDr. Petra Mederlyho, PhD. profesorom v oboru Ochrana a využívanie krajiny.

Nitra 24. 3. 2022



prof. Ing. Zlatica Muchová, PhD.

FZKI SPU v Nitre